
Δ.Φουσκάκης- Ανάλυση Δεδοµένων µε Η/Υ 

 

1 

 

 
Εργαστηριακή Άσκηση 3 

 
 

Θέµα: Προσοµοίωση και Στατιστική Συµπερασµατολογία 
 
 

1. Με την βοήθεια της R να βρεθούν τα παρακάτω: 
 

a. Αν Χ ~ Ν(0,1), να βρεθεί η πιθανότητα P(X>1). 
b. Αν Χ ~ Ν(0,1), να βρεθεί η τιµή του y: P(X<y)=0.8. 
c. Αν Χ ~ Ν(µ = 10,σ2 = 4), να βρεθεί η πιθανότητα P(X<11). 
d. Αν Χ ~ Ν(µ = 10,σ2 = 4), να βρεθεί η τιµή του y: P(X>y)=0.6. 
e. Αν Χ~Βeta(2,2), να υπολογιστεί το F(3). 
f. Αν Χ~Gamma(4,2), να υπολογιστεί πιθανότητα P(1<X<2). 
g. Αν Χ~Bin(10,0.7), να υπολογιστεί η σ.µ.π. σε κάθε τιµή που µπορεί να 
πάρει η τ.µ. Χ. 

h. Αν Χ~Νbin(3,0.5), να υπολογιστεί η σ.µ.π. για τις τιµές από το 3 έως 
και το 10.  

i. Να βρεθεί η διάµεσος της κατανοµής του Snedecor µε 3 και 5 βαθµούς 
ελευθερίας.  

j. Να υπολογιστεί η σ.π.π. της τ.µ. Χ~ChiSq(10) στα σηµεία 1, 3 και 5.  
k. Να προσοµοιώσετε 100 τιµές από την υπεργεωµετρική κατανοµή µε 
παραµέτρους m=10, n=7 και k=8.  

 
2. Δώστε την γραφική παράσταση των παρακάτω κατανοµών: 
 

a. Snedecor(10,15). 
b. Weibull(2,4). 
c. NegBin(2,0.7). 
 

3. Προσοµοιώστε 4 τυχαία δείγµατα µεγέθους 150 το καθένα από την εκθετική 
κατανοµή µε µέση τιµή 2 και ελέγξτε αν επιβεβαιώνεται ο Ν.Μ.Α.. 

4. Προσοµοιώστε 150 τυχαία δείγµατα µεγέθους 200 το καθένα από την 
γεωµετρική κατανοµή µε παράµετρο 0.4 και ελέγξτε αν επιβεβαιώνεται το 
Κ.Ο.Θ.. 

5. Οι παρακάτω 30 παρατηρήσεις µας δίνουν τον αριθµό που χρειάσθηκε να 
ρίξουµε ένα νόµισµα µέχρι την εµφάνιση κεφαλής.  

   3 1 2 3 1 1 1 1 4 1 1 7 1 1 1 2 1 2 1 1 1 2 2 2 1 1 3 1 2 4 
 Να βρεθεί η Ε.Μ.Π µε την βοήθεια της R του ποσοστού εµφάνισης κεφαλής 
 στο νόµισµά µας. 
6. Οι παρακάτω παρατηρήσεις προέρχονται από µια οµοιόµορφη κατανοµή στο 
διάστηµα (θ,10): 
9.92 9.35 7.81 8.82 9.34 7.01 8.80 6.97 5.87 9.71 5.26 9.30 8.17 9.67 9.23 
7.41 6.80 9.06 9.96 5.36 8.88 6.89 8.23 6.00 9.00 5.85 9.71 9.79 8.22 8.91. 
Να βρεθεί η Ε.Μ.Π του θ µε την βοήθεια της R. 


